

Автор: Арсений Максимов
03.10.2008 14:59 -



Ещё совсем недавно, если бы вы заговорили с рядовым бельгийцем о самых лучших SPA мира, он поднял бы на вас невозмутимые глаза европейского буржуа и со сдержанным недоумением заметил, что ему известен лишь один курорт Spa. "Само собой, он самый лучший, ибо он вообще единственный Spa на всем белом свете, – сказали бы вам. – А ежели вы видели более одного Spa, должно быть, у вас двоится в глазах".

Дело в том, что изначально название "SPA" и вправду безраздельно принадлежало валлонскому городку, где ещё в средние века стали пользовать водолечение.

В XVI веке подобные практики появились и в Англии. Виновниками похищения имени бельгийского курорта были сэр Уильям Слинсби и доктор Тимоти Брайт. Первый, побывав в Spa, в 1571 году обнаружил похожий целебный источник в Йоркшире и основал там известный курорт Хэррингейт.

А с лёгкой руки второго этот курорт был назван "The British Spa". Так йоркширская водолечебница стала первой наследницей славного имени Spa, а некоторое время спустя этим словом стали обозначать уже всё, что имело хоть какое-то отношение к водолечению.

В наши дни даже связь с водолечением стала необязательной, и "SPA" может называться какая-нибудь завалявшая сауна в городе Верхние Волчки. Однако мы всё-таки будем говорить о курортах, предлагающих лечение водами, а вернее, о самых знаменитых из них.

Популярность SPA переживает сейчас свой пик. Помимо таких общеизвестных ветеранов, как Баден-Баден, Виши и Эвиан, в бурно развивающемся мире SPA-терапии постоянно вспыхивают новые звёзды.

Автор: Арсений Максимов

03.10.2008 14:59 -

Согласно обзорам лондонских газет "The Independent" и "The Guardian", самыми лучшими были признаны следующие SPA-центры.

В континентальной Европе пальму первенства держат заведения Франции, Швейцарии, Италии, Венгрии и Чехии. Держат они её мирно и сообща, как и положено добрым соседям. Причём Чешские Марианские Лазне, обогнав в изысканности балансирующие на грани пошлости Карловы Вары, вежливо пропустили вперёд представителей упомянутых государств.

Швейцария явила миру новое слово в технологии SPA – ультрасовременный комплекс "Тэрме Фальс" (Therme Vals). В основе проекта лежала почти алхимическая идея. "Исследовать воду и звук, воду и пространство, взаимоотношения воды, света и тени, – так объясняет свой замысел известный архитектор Петер Цумтор. – Вода и камень – они как возлюбленные: вода любит камень, а камень любит воду". Если вы любите и то, и другое и не боитесь оказаться третьим лишним, срочно отправляйтесь в Фальс, и ваша любовь непременно окажется взаимной.

Но если вам кажется, что в скромном сочетании камня и воды чего-то не хватает, предлагаем направить свои стопы в Тоскану. Меж опалённых солнцем холмов и оливковых рощ там укрыто целое созвездие роскошнейших термальных курортов: "Тэрме ди Сатурния", "Фонтеверде", "Гротта Джусти"...

Тогда как первые два места в представлении не нуждаются, на последнем стоит остановиться поподробнее.

"Гротта Джусти" (Grotta Giusti) – недавно отреставрированный отель, ведущий свою историю с 1852 года. Его бальнеологический комплекс представляет собой самую натуральную пещеру с подземным озером. В соответствии с температурой воды он поделён на 3 части, в шутку именуемые адом, раем и чистилищем.

Местный Вергилий, врач отеля, будет рад провести вас по всем кругам тосканского ада с уникальной возможностью бесплатного посещения более приятных сфер.

Автор: Арсений Максимов

03.10.2008 14:59 -

Помимо зелёных холмов к камню и воде можно добавить музыку. Как именно, вам объяснят только специалисты SPA-центра "Тоскана Тэрме" на курорте Бад Зульца в Германии, славящемся музыкальными бассейнами с пляшущим светом.

Что касается Венгрии, то здесь не теряет своей популярности Будапешт, где обозреватели "The Guardian" облюбовали отель "Геллерт". Среди французских курортов особого внимания был удостоен Сен Мало с его непревзойдённым центром талассотерапии "Les Thermes Marins", рекомендованным самой Катрин Денёв. А туманный Альбион продолжает хвалиться старейшими водолечебницами Хэррингейт и Бат, где до сих пор сохранились римские термы.

Есть не менее известные SPA и на севере Европы. Это комплексы "Hasseludden" в Швеции и "Blue Lagoon" в Исландии, построенные на горячих источниках. Здесь вы сможете насладиться природными горячими ваннами среди суровых льдов и снегов. Немного напоминает бассейн "Чайка", но при ближайшем знакомстве вы ощутите разницу.

Если кого-то потянет в дальние страны, то к его услугам SPA обеих Америк, а также Азии и Океании. В США это обитель оскароносных купальщиков "We Care Holistic Spa" в калифорнийском городке Desert Hot Springs. В Латинской же Америке вас ждут горячие водопады коста-риканского отеля "Tabacon", ютящегося в джунглях у подножия вулкана Ареналь.

А кто решится попытать счастья в далёкой Новой Зеландии, получит в награду "неземной", как утверждают путеводители, отдых в Полинезийском SPA в долине гейзеров Роторуа.

Напоследок хотелось бы вспомнить о Японии. "The Independent" всячески рекомендует знаменитые источники Дого Онсен на острове Сикоку, где во всём своём великолепии сохранились дворец и купальни XIX века. Надо сказать, что воды острова Сикоку по достоинству оценили не только лондонские журналисты, но и японские макаки, тоже не чуждающиеся SPA-процедур. И их можно понять, не правда ли?

<http://www.superstyle.ru/>